

人口计生专栏

全市人口计生系统 依法行政建设取得新成效

本报讯(韩文斌 熊林高)近年来,我市人口计生系统认真贯彻落实国务院《全面推进依法行政实施纲要》和《关于加强法治政府建设的意见》及人口计生工作“一法三规两条例”,严格规范公正文明执法,不断加强计划生育依法行政建设,全市人口计生系统没有发生违法违纪和侵害群众合法权益的恶性案件,有力地促进了人口控制目标的实现和各项任务的完成。

我市连续4年被省委、省政府表彰为“人口和计划生育工作先进单位”;市人口计生委被依法治市工作领导小组表彰为“‘五五’法制宣传依法治理工作先进单位”;2011年5月,市人口计生委被市政府表彰为“2010年度依法行政工作先进单位”。

浉河区 举办“5·29”专场文艺演出

本报讯(徐强 徐慎详 李岚)日前,信阳市妇幼保健院中心暨市第一人民医院(原铁路医院)与河南省妇幼保健院暨郑州大学第三附属医院,组织妇科、产科、儿科、内科、外科、五官科等10余名专家,在和美广场开展大型健康义诊活动。受到市民们的欢迎。图为义诊现场。

日前,信阳市妇幼保健院中心暨市第一人民医院(原铁路医院)与河南省妇幼保健院暨郑州大学第三附属医院,组织妇科、产科、儿科、内科、外科、五官科等10余名专家,在和美广场开展大型健康义诊活动。受到市民们的欢迎。图为义诊现场。

固始县人口计生委 开展“5·29”协会纪念日宣传活动

本报讯(杨勇)近日,固始县人口计生委紧密结合工作实际,组织开展了纪念中国计生协会成立31周年系列庆祝活动。一是在县城婚育文化广场,举办了大型文艺宣传活动;二是充分利用广播、电视、报刊等媒

体开办人口计生专题栏目,宣传人口计生政策;三是对工作在计生岗位上的老同志和计划生育困难家庭进行慰问;四是组织计划生育宣传服务队,进村入户,开展计划生育宣传咨询和义诊服务活动。

潢川县 “5·29”宣传活动丰富多彩

本报讯(胡晓川 左峰)日前,潢川县在华英广场组织开展了“5·29”庆祝宣传教育一条街活动。活动期间,城区4个办事处、县直各单位展出以生育关怀、生殖保健、关爱女孩为内容的各种展板260多块,并设立了计生咨询

服务台,向过往群众发放计划生育宣传册、出生缺陷预防问答及计划生育新型保险等宣传资料11000余份,免费发放避孕药具3000余只,接待群众咨询400余人次。出动计生宣传车8辆,在城区巡回宣传计生国策、优生优育、关爱女孩等,收到了良好的效果。

新县 爱心妈妈开展“六一”慰问活动

本报讯(吴向东 李德云)“六一”儿童节前夕,新县人口计生委、县妇联、县总工会等单位,发动县直单位200名女干部志愿者担当爱心妈妈,到16个乡镇计生家庭中开展“六一”慰问活动。近年来,新县人口计生委、县妇联、县总工会等单位一直把计划生育家庭中失去双亲的儿童、特困儿童、特困妇女的帮扶

作为工作重点,定期开展走访慰问活动,为他们送去真情和温暖。黄岭村计划生育家庭学生朱劲松自患上白血病后,县乡组织群众为其捐款4.5万元,并积极向上级慈善机构争取资金10多万元,使患病学生的病情得到有效控制。目前,共帮扶计划生育家庭特困儿童76人次,特困妇女79人次。

谈店乡 “三心”优质服务暖人心

本报讯(陈彦明)今年以来,潢川县谈店乡计生中心全力打造“热心、尽心、精心”服务理念,进一步推动全乡计生优质服务活动深入开展。该县围绕“热心、尽心、精心”理念,着力满足群众个性化需要。热心:服务对象笑脸相迎,一句温馨问候,一把椅子让座、一杯茶解渴、一颗诚心嘱托,开展零距离服务,让服务对象亲身感受到亲切和温暖。尽心:走访新婚夫妇、四术对象、产后夫妇、避孕药具使用夫妇和不孕不育症夫妇,关心他们的生产、生活等方面的困难和问题,争做年龄群众的贴心人。精心:强调高标准、严要求和精细化管理,乡计生服务中心做到内外环境有绿化,仪器设备有维护、年初有工作计划和年终工作总结。

吴河乡计生协会 组织青年志愿者开展抗旱助耕活动

本报讯(余功会)连日来,商城县吴河乡针对计生困难家庭组织青年志愿者开展抗旱助耕活动,受到了群众的好评。该乡计生协会组织乡村计生协会会员、基干民兵应急小分队、乡村党员干部,以村为单位,

组建了16个青年抗旱助耕服务队,深入该乡16个行政村,及时帮助计生困难户解决抗旱耕种困难。活动中,广大青年志愿者来到缺人力的独生子女户、双女户家中帮助抗旱抽水、施肥、抢插秧苗,并为特困户送去抗旱帮扶资金。据统计,开展抗旱助耕活动以来,乡计生协会组织人力300余人次,发放帮扶资金2万元。

市疾病预防控制中心 广泛宣传吸烟有害健康

本报讯(李磊)2011年5月31日,是世界卫生组织发起的第24个世界无烟日。为进一步提高公众对吸烟有害健康的认识,营造全社会支持控烟的良好氛围,信阳市疾病预防控制中心积极主动地配合我省控烟履约进程,广泛宣传吸烟有害健康。当日,市疾病预防控制中心在羊山新区新二十四大街挂出了横幅,专题出版了一期宣传专栏,发放健康知识手册60余份、戒烟干预手册80余份、远离烟草折页200余份,受到群众的好评。

省疾病预防控制中心 在信阳举办艾滋病自愿咨询检测培训班

本报讯(李磊)近日,省疾病预防控制中心第三期(第四期)在我市举办。省疾控中心副主任王哲、市卫生局副局长夏长珍、市疾控中心主任孟凡俊出席培训班开班仪式。省疾病预防控制中心副主任王哲就我省艾滋病疫情特点、防治工作落实情况作了阐述,希望通过本次培训,将我省艾滋病防治水平提高一个层次。并就我省艾滋病防治工作对与会代表提出了3点要求:一是希望大家认真学习领会国务院(国发[2010]48号)文件精神,按照“五扩大,七加强”的要求,做好我省

市卫生局 加强预防艾滋病梅毒乙肝母婴传播工作

本报讯(魏卫)为减少因艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播造成的儿童感染,提高妇女、儿童的健康水平,我市将全面加强预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作。日前,市卫生局召开了全市预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作会议,对各县区负责疾病预防控制、妇幼保健和医政工作人员以及市直各大医院、部队医院负责疾病预防控制的人员,进行了预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播的工作安排。6月份,我市将逐级开展预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播技术培训工作。我市防治策略是:进一步加强政府领导,落实部门责任,加大财政经费支持力度,开展社会

市卫生监督联合检查组 检查平桥区“五小”行业综合整治工作

本报讯(高波)日前,由沙河、平桥、南湾、羊山新区等卫生监督部门组成的联合检查组,在市卫生局调研员齐文伟以及市卫生监督执法局有关领导的带领下,对平桥区“五小”行业综合整治工作进行了现场督导检查。检查组指出,当前创卫工作已到了决战时刻,“五小”行业综合整治任务依然繁重。平桥区卫生监督部门在整治工作中,责任落实到位,整治措施有力,取得了一定的成效,但仍有一部分行业离创卫考核标准还存在差距。针对存在的问题,检查组现场提出了整改意见。

吕继富 程宏明 张晶晶

平桥区卫生局 开展“世界无烟日”系列活动

本报讯(李青云)今年的5月31日是第24个“世界无烟日”。为广泛宣传禁烟知识,平桥区卫生局组织开展了一系列的禁烟活动,使控烟履约活动取得良好效果。一是区卫生局禁烟督查工作小组于5月26日至31日,对全区23个公立医疗卫生单位禁烟工作进行了详细的督导检查,各医疗卫生单位都能较好地执行在医疗机构内全面禁烟的规定。二是各医疗卫生单位通过举办

讲座、设置控烟健康教育宣传专栏、印发戒烟健康教育处方、张贴吸烟有害健康宣传画等,广泛宣传吸烟的危害、戒烟的益处和如何戒烟等知识技能,营造了较好的禁烟氛围。三是通过向群众发放禁烟健康教育宣传册,面对面接受群众健康咨询,开展戒烟辅导等方式,大力宣传禁烟政策和戒烟技能。全区共开展禁烟咨询活动23场次,发放宣传单3000余份,接受群众面对面咨询2000余人次。

四是在“世界无烟日”宣传活动当天,组织区爱卫办、区人民法院、区疾控中心、区妇幼保健院等单位,在世纪广场开展了“烟草致命如星火无情,控烟履约可挽救生命”为主题的禁烟宣传活动。通过发放宣传资料,现场接受咨询并指导吸烟人员如何戒烟等形式,广泛动员和鼓励群众积极参与控烟工作。活动共发放《控烟健康教育宣传资料》、《健康知识手册》3000余份,现场接受群众咨询200余人。



日前,信阳市妇幼保健院中心暨市第一人民医院(原铁路医院)与河南省妇幼保健院暨郑州大学第三附属医院,组织妇科、产科、儿科、内科、外科、五官科等10余名专家,在和美广场开展大型健康义诊活动。受到市民们的欢迎。图为义诊现场。



今年以来,信阳职业技术学院附属医院开展了抗菌药物临床应用专项治理活动,进一步规范用药行为。图为该院治理领导小组成员在门诊药房检查处方。



5月28日上午,由信阳市医学会主办的信阳2011年“妇科微创技术新进展学术研讨会”在解放军第154中心医院举行。此次研讨会邀请了国内封闭式手术权威谢庆煌教授亲临指导,吸引了全市百余名妇科专家参会。图为此次学术研讨会现场图片。

市中医院 通过河南省中医医院管理年活动检查评估

本报讯(张军)日前,省中医医院管理年活动检查评估专家组,到市中医院,就医院开展2010年度管理年工作情况进行全面检查评估。专家组分为管理、临床、重点专科、药事、中医护理等8个小组,通过

中医特色优势、文化内涵建设,加强学科建设和人才培养等方面取得的成绩给予了充分肯定;对建立长效机制,推动医院发展,进一步满足人民群众对中医医疗服务需求等工作提出了指导意见。市中医院院长姚少清表示,将以医院管理年检查评估为契机,继续发扬成绩,突出特色,抓住机遇,拼搏进取,进一步建立医院质量管理长效机制,争创“廉医、诚信、为民”医院,为我市中医事业的发展做出更大贡献。

蜱的防治知识

在草地、农田、森林等野外环境,一般须具备较适宜的温度和湿度条件。如全沟硬蜱多见于北方森林地区、长角血蜱多见于丘陵地区、草原革蜱多见于草坪和草原牧场,而二棘血蜱主要见于南方丘陵、山区等。

三、蜱的危害
蜱叮咬人后可引起过敏、溃疡或发炎等症状,一般均较轻微。蜱是媒介生物,常通过叮咬吸血传播病原体(病毒、细菌、寄生虫)使人患病。蜱可传播多种疾病。已知蜱可携带83种病毒、31种细菌、32种原虫,其中大多数是重要的自然疫源性病原体和人兽共患病,如森林脑炎、蜱传出血热、Q热、蜱传斑疹伤寒、野兔热、莱姆病、人粒细胞无形体病、巴尔通体感染等,给人类健康及畜牧业带来很大危害。

蜱传疾病极少见人传人现象,但是,接触含有较大量病原的血液或分泌物,有可能感染发病。

四、个人防护
(一)应当尽量避免在蜱类主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧。如需进入此类地区,应当注意做好个人防护,穿长袖衣服;扎紧裤腿或把裤腿塞进袜子或鞋子里;穿浅色衣服可便于查找有无蜱附着;针织衣物表面应当尽量光滑,这样蜱不易粘附;不要穿凉鞋。

(二)裸露的皮肤涂抹驱避剂,如避蚊胺(DEET,只推荐2岁以上

子或其他工具取后烧死;如不慎皮肤接触蜱,尤其是蜱咬破后应及时处理,可用酒精或酒精棉球局部消毒处理。

(四)有蜱叮咬史或野外活动史者,一旦出现发热等疑似症状或体征,应当及早就医,并告知医生相关暴露史,应当对疫区的蜱传疾病保持警惕。

(五)都市中除大型公园、植被茂盛地区外,一般社区内极少有蜱类生存,无需过分担心生活在都市里会感染该病。但当携带宠物外出到蜱类生活地区旅行时,除个人要做好个人防护,离开时要仔细检查宠物体表是否有蜱类附着。

(六)生活在丘陵、山地、森林等地区的居民,应当注意家居环境中游离蜱和饲养家畜身上附着蜱的清理和杀灭工作。